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ATA DA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DO
CEFET/RJ CAMPUS ANGRA DOS REIS, REALIZADA EM VINTE
E OITO DE SETEMBRO DE DOIS MIL E VINTE E TRÊS.

Aos vinte e oito dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e três, às 13 horas e 15 minutos, no
Auditório do campus Angra dos Reis, reuniram-se sob a presidência do Prof. Everton Pedroza dos Santos,
os conselheiros: Carla Cristina Almeida Loures, Cíntia de Faria Ferreira Carraro, Elisabeth Couto Parkutz
Costa Nelson, Ezequiel Silva Oliveira, Gláucia Domingues, Hellen Angélica da Silva Almeida Pinheiro,
Jessé Messias Diogo Maia, Jesús Alfonso Puente Ângulo, Luciano Braga Alkmin, Luiz Alberto dos Santos,
Paulo Victor Gomes dos Santos, Rodrigo Veloso Parkutz e Rosiele Farias de Almeida da Silva. 1.
EXPEDIENTE INICIAL. Everton inicia a sessão dando boas-vindas aos novos conselheiros. 1.1
APROVAÇÃO DA ATA DA 4ª SESSÃO ORDINÁRIA DE 2023. Everton questiona a secretaria sobre o
recebimento de sugestões à ata, sendo informado que não houve. VOTAÇÃO PARA APROVAÇÃO DA
ATA DA 4ª SESSÃO ORDINÁRIA DE 2023. APROVAÇÃO POR UNANIMIDADE . 1.2 POSSE DOS
NOVOS CONSELHEIROS DO CONPUS-AR. Everton ressalta a felicidade em ter o conselho completo, em
todas suas representações, e explica da importância deste fato. Convida a servidora Hellen Angelica da
Silva Almeida Pinheiro para posse. A servidora toma posse como representante docente. Convida o
discente Jessé Messias Diogo Maia para posse. O discente toma posse como representante discente dos
cursos de graduação. Convida o servidor Luiz Alberto dos Santos para a posse. O servidor toma posse
como representante de Pesquisa. Convida o servidor Paulo Victor Gomes dos Santos para posse. O
servidor toma posse como representante de Extensão. Everton parabeniza a todos os conselheiros eleitos
e todos os candidatos do processo eleitoral. Comenta sobre a atuação dos suplentes, não prevista em
regimento, motivo pelo qual não foi incluída este tipo de representação no processo eleitoral. 2. ORDEM
DO DIA. Everton avança para apreciação dos itens relativos à ordem do dia. 2.1. FLEXIBILIZAÇÃO DO
FORMATO DAS REUNIÕES DO CONSELHO DE CLASSE DO CURSO TÉCNICO EM MECÂNICA.
 Everton convida o prof. Ezequiel, com suporte da profa. Glaucia. Ezequiel explica que a demanda partiu do
colegiado do curso técnico, explicando sobre as solicitações de possibilidade de a reunião acontecer via
MS TEAMS. Explicou que no regimento não há delimitação do formato, se presencial ou virtual. Explica da
falta de previsão na criação do regimento sobre isso. Explica que levou ao colegiado a questão. Explicou
que todos estavam inclinados ao modelo remoto, via MS TEAMS. Explica que paralelamente a isso,
consultou outras unidades, onde algumas confirmaram que já fazem a reunião em modelo presencial.
Explica que a Uned Angra demanda pelo modelo remoto, pelo fato de muitos docentes residirem longe do
campus. Everton explica das características do campus Petrópolis, devido aos acontecimentos naquela
cidade. Glaucia compartilha o entendimento da GERAC, que dada a importância desta reunião, e o teor
desta, com questões sociais, a reunião deve ocorrer de forma presencial. Que o modelo remoto
desumaniza o tratamento dos assuntos abordados na reunião. Explica que, mesmo com os recursos
tecnológicos, deixa registrado, em nome da GERAC-AR, que o formato deve ser presencial. Rodrigo expõe
seu entendimento. Explica que mesmo antes do formato remoto a participação não melhorou, com
ausências e participações tímidas. Que o remoto não trouxe qualidade às reuniões. Que a atividade é
concernente ao ensino, algo que é presencial. E tem dúvidas sobre a legalidade do formato remoto nestas
reuniões. Que foi solicitado parecer pedagógico sobre o assunto, mas que ainda não conseguiu reunir as
informações necessárias para emissão deste parecer. Comenta sobre a falta de previsão do regimento,
devido a não contarmos com o cenário tecnológico atual na época de sua criação. Corrobora com a
exposição da GERAC-AR. Entende que tem seu potencial de deliberar sobre a questão prejudicado, pela
falta de entendimento legal. Everton explica que o assunto deve ser deliberado, a princípio. Everton explica
que o teor do conselho de classe demanda que seja presencialmente. Glaucia explica que a partir do último
conselho de classe, com a possibilidade de não atingimento do quórum, no pré-COC e COC, buscou



informações com a DIREN, sendo orientada a fazer uma deliberação interna na unidade. Que é necessário
deliberar sobre o assunto. Paulo Victor questiona sobre as justificativas para a mudança para o remoto.
Ezequiel explica que muitos professores alegam questões de saúde ou pessoais que impedem a reunião
presencial, apesar da data estar prevista no calendário. Paulo Victor explica que nas questões de consulta
médica, o servidor pode ausentar-se. Jesus ressalta sobre a questão geográfica, para o servidor se
deslocar para as consultas, que demanda muito tempo e ausência. Hellen questiona a justificativa para o
formato. Explica que muitas vezes o remoto atende. Entende que o conselho deve permanecer presencial,
mas com possibilidade para o remoto, em casos excepcionais, imprevistos, a depender da situação do
participante. Rodrigo entende que o híbrido é problemático, pelas demandas envolvidas de criar sala
virtual, gravar reunião e todas as questões inerentes. Everton explica das questões de organização, que o
híbrido demanda. Rodrigo explica da previsão de justificação de ausência. Rosiele corrobora com as
informações prestadas por Ezequiel, das justificativas dadas pelos docentes para a reunião remota. Paulo
Victor entende que o híbrido também é problemático, devido à estrutura. Glaucia complementa que a
reunião é prevista no calendário. Agradece à SAPED, pelo cumprimento das datas. Explica que as
atividades são presenciais e a reunião ocorre antes do período de férias. ABERTURA DE VOTAÇÃO
PARA FLEXIBILIZAÇÃO DO FORMATO DAS REUNIÕES DO CONSELHO DE CLASSE DO CURSO
TÉCNICO EM MECÂNICA PARA O MODO REMOTO. PROPOSTA REJEITADA POR 11 VOTOS A 3.  2.2
REVISÃO DO REGULAMENTO DISCIPLINAR DISCENTE (TÉCNICO). Glaucia explica que este item é
mais um informe. Informa que na reunião do CONEN foi pautada a necessidade de revisar esses
documentos, não só do curso técnico, como dos cursos de graduação. Que se formou uma comissão, que
foi dividida em outras duas subcomissões. Que tem colegas trabalhando na revisão de regimento dos
cursos de graduação e dos cursos técnicos. Que um destes regimentos é o disciplinar discente. Que
trouxe a questão porque faz parte da comissão. Que na etapa inicial revisarão o regimento atual e depois
será produzido o manual do estudante. Que será tratada a questão do uniforme, em relação ao técnico, a
questão disciplinar, que será traduzida no manual, em linguagem acessível para os discentes. Explica que
o documento foi compartilhado com a coordenação do curso técnico, SAPED e SERAC. Que alguns
documentos futuros podem ser compartilhados neste conselho, para apreciação. Que os conselheiros que
tiverem sugestões, que a procurem, para colaborar com a construção deste documento. Everton explica
que o documento foi encaminhado aos conselheiros, com prazo para contribuição até o dia 29/09. Que se
conta com o apoio dos conselheiros, notadamente os setores diretamente ligados à questão. Que se
coloca à disposição para dúvidas.  Rosiele questiona se a revisão é para o Cefet Angra ou para todos os
campi. Glaucia explica que a revisão tem por objetivo um documento geral, para todos os estudantes do
sistema. Elisabeth e Glaucia comentam sobre a questão dos crachás de identificação dos estudantes.
Pondera sobre a questão dos uniformes. Everton ressalta sobre a importância das contribuições para a
subcomissão que trabalha no assunto, por meio de e-mail para a secretaria executiva do conselho. 3.
AVISOS GERAIS. Everton explica que a versão final do PPC do curso técnico em mecânica foi pautada na
reunião do CONEN. Que houve um erro de comunicação entre a DIACE e a comissão especial, motivo
pelo qual o documento só foi aprovado na sessão de ontem daquele conselho. Explica que a partir do
próximo semestre valerá o disposto neste novo documento, em funcionamento. Informa que no dia de hoje
haverá uma auditoria da Eletronuclear no campus, relativa à prestação de contas do convênio firmado com
aquela empresa. Que tais vistorias são procedimentos comuns. Explica dos procedimentos para receber a
próxima parcela do convênio e futuras prestações de contas. Elisabeth explica das fiscalizações e dos
procedimentos para a próxima parcela. Everton explica da substituição dos computadores por modelos
novos e da previsão de ter computadores em todas as salas e laboratórios com projetor, para uso em
aulas. Explica das questões do subdomínio. Traz informe do concurso docente, que alguns perfis não
foram preenchidos, dois da engenharia elétrica e um de administração. Que serão buscadas alternativas.
Que o concurso teve seu resultado publicado e que se espera os novos docentes no próximo semestre.
Sobre o concurso TAE, que se teve a notícia que foi aberto o processo de contratação de uma banca para
organizar o certame. Que se espera o concurso no início do semestre que vem. Elisabeth explica que está
sendo contratada a empresa, provavelmente a mesma que conduz o concurso discente. Rodrigo questiona
sobre a separação entre DIREG e Maracanã, que a maior parte das vagas estão concentradas nestas duas
lotações. Everton explica que a divisão é prevista em portaria, de número 713. Rodrigo explica que a
previsão desta mesma portaria são 46 cargos TAE na unidade, número muito distante na atualidade.
Rodrigo registra o descontentamento da categoria, como representante, da recomposição distante do
previsto nesta portaria. Que o concurso ainda deixa uma lacuna na recomposição de postos TAE. Everton
explica que a gestão, por meio do Conselho, tem cobrado a recomposição da equipe TAE. Everton informa
sobre o processo seletivo do curso técnico. Que vem se cobrando da CCONC, sobre o sistema anual, que
as turmas que iniciam no segundo semestre têm menor adesão na matrícula. Que no próximo semestre
haverá apenas uma etapa de prova, objetiva, com edital específico para concomitância externa, semestral.
Que se espera resultados positivos. Jesus questiona sobre a proposta de cursos e materiais para
atualização em relação a didática e qual o andamento da questão. Everton explica que estão sendo
tratadas reuniões com o curso de Pedagogia da UFF-IEAR, e que há dificuldade na devolutiva deles na
operacionalização dos cursos propostos. Que aguarda esta devolutiva. Glaucia explica que a UFF tenta
operacionalizar estas capacitações. Que em relação a uma política institucional sobre capacitação
docente, que é improvável neste momento. Que o assunto é previsto na Comissão de Permanência e
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